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Elodázódott a japán beavatkozás 
Moszkva rendeletére Szentpétervárott mindenkit katonának tekintenek 

Szófiában és Ankarában dől el az uj események sorsa 
(w. j.) A Japán magatartására vonatkozó egyhuszonnégyórás erőlte- 

tett bizonytalanság után Tokió felé ma ismét ugy lehet tekinteni, mint a ten- 
gelygondolat tántorithatatlan pillére felé. Az egész világ mai egyhangu megál- 
lapitása az, hogy nem is lehet egyéb Japán érdeke, mint az uj világrend kiépi- 
tése, Ezt tudja az angol-szász világ is s noha mindíig is tudta, az utóbbi időben 
mégis olyan hireket terjesztett Tokióról, mintha az hütlen akarna lenni a ber- 
lin-római tengelyhez. Emiatt aztán voltak, akik csak taktikának vélték Japán 
nap-nap után elhangzott hüségnyilatkozatalt. A kétkedést azonban ma London 
eloszlatja, mert amig tegnap még azt jelentgette a világnak, hogy Tokió hátat 
fordit Berlinnek, ma már zsarolónak nevezi a Fölkelő-Nap országát. Ha semmi 
egyéb, már maga ez a tény bizonyitéka a japán politika szilárdságának, de 
egyuttal a bizonytalan angol kapkodás tanuságtétele is. Tehát Tokió csakis a 
berlin-római uton haladhat, mert nem lehet hütlen önmagához; legfeljebb csak 
arról lehet szó, hogy Japán ügyes taktikával elodáztatta Anglia ellene való föl- 
lépését. Ezt vehette észre most London s innen ered hirtelen felbőszült ha- 
ragja. Közben a kialakulóban levő ázsiai front körül is vannak események. 
Ezekről és az általános helyzetről itt következnek mai hireink : 

A tengelycsapatok átkeltek a Dnyeperen 
A tengelycsapatok 

egy helyen átkeltek a Dnyeperen, mégpedíg a 

folyó alsó szakaszán. Az oroszországi arcvo- 
nalról érkező jelentések szerint egyébként szep- 

tember első három napján az oroszok 229 re. 
pűlőjével szemben a németek csak 17.-et vesz- 
tettek. A Kievből Karkovba vezető vasutvo- 

nalat a német repülők felszaggatták. A magyar 
csapatok egy fotos támpontet foglaltak el. Eszt. 
országban Tallin alatt az utolsó ellenállást meg- 

tőrték. A Szentpétervár-moszkvai vasutvonal 

mentén a németek a Lovat folyó mentén Csu. 

dovot fenyegetik. Maga Szentpétetvár szoron- 
gatott helyzetben van. Hogy mindenkít véde- 

kezésre kényszerítsenek, Moszkva rendeletére 

ott mínden férfít és nőt katonának tekíntenek. 
Szmolenszk és Gomel kőzőtt az orosz teher- 

mentesítő ellentámadást megtőrték. Itt a 108-as 

orosz páncélos hadosztályt kőrűlzárták s azt 
kítőrési kísérletei során teljesen megsemmisítet- 

ték. Megsemmíisült a 239.iík orosz hadosztály 
nagy része is. 

Bulgária hadat üzen Oroszországnak 
Szófiában nagy események elő- 

estjén állnak. Egyes hirek szerint szó 
van arról, hogy Bulgária hadat üzen 

Oroszországnak. Egyébként Raeder, a 
német haditengerészet főparancsnoka 
Szófiában tartózkodik s ott a király 
előtt jelent meg. A miniszterekkel hir 
szerint arról az angol szándékról tár- 

gyal, mely amerikai jelentés szerint a 
Boszporusz ellen támadást készit elő. 

azt irja, hogy ime minden megnemtá- 
madási angol igéretből támadás lesz. 

uj események sorsa Szófiában és An- 
karában dől el. 

Franciaország elhatározta Dakar megerősitését 
Amerika szándéka volt, hogy a francia 

Nyugat-Afrika fővárosát, Dakart megszállja. 
Franciaország e támadaási szándék kivédésére 
most elhatározta, hogy megerősiti Dakart. A 
megerősitési munkálatok 128 millió trankba 
kerülnek. London azt mondja e hirrel kap- 
csolatban, hogy Franciaország ezzel Német- 
országnak tesz szolgálatot, valószinüleg azért, 
hogy igy szolgálja meg azt a német igére- 
tet, hogy nem nyul Franciaország területi 

épségéhez. Németország Dakarból 
mondja London, - ellenőrizheti az Atlanti 

Óceánt. — Itt jelentjük, hogy tegnap az első 
önkéntes francia hadosztály elindult az orosz 
frontra. Jeruzsálemi jelentés azt adja tudtul, 
hogy ma már a francia ipar 80 százaléka a 
németeknek dolgozik. Tankokat készitenek a 
német hadsereg számára. Svájci hiradás sze- 

ciaországban a zsidóktól. 

Angliában kanadai katonák vannak 
Tegnapelőtt Kanadai katonák ér- hosszabb idő óta tart. Kanada minisz- 

keztek Angliába. Odaszállitásak már terelnöke, aki egy idő óta szintén 

Z szándék hire kapcsán a török sajtó] 

tengerpart 

Általános a vélemény, hogy a várható akarnak őösszekőttetést teremteni a Fülőp-szíges 
tekkel, mely tudvalevően amerikai terület. 

rint eddig 15 ezer vállalatot vettek el Fran- 

Angliában van, a legutóbbi napokban a 
kanadai csapatokat szemlélte meg. 
Tegnap beszédet is mondott. Ebben 
kijelentette, hogy rövidesen megkezdik 
egy motoros hadosztáty Angliába szál- 
litását. Churchil, az angol miniszter- 
elnök ezt a propagandacélu kijelentést 
tette : „A kanadai csapatok angliai 
jelenléte bizonyitékai annak, hogy 
Amerika máris résztvesz a háboruban; 
nevezetesen Kanada az anglia- és 
amerikaközti összekötőkapocs. 

Japán készen áll 
a tamadás felfogásara 

A japán.angol konfliktus bekövetkezté- 
sét sejtteti minden mai hír, mely Tokióval kap- 

csolatos. Mindenek elfőtt maga a japán fővá- 
ros azt jelenti, hogy teljesen felkészült az 
anglszász vílág bekővetkező támadására. A 
japám városok teljes biztonságban érzik magu- 
gat a repűlőtámadásokkal szemben. A minisz- 
terelnők kedden délután ismét a császárnál járt 
és az európai helyzetről tett jelentést. Egyéb- 
ként Toktóban szígoru rendelet jelent meg a 
rémhirterjesztők ellen. - Arranézve - mond. 
ják még a jelentések, - hogy az angolszászász 
vílág nem adta fel Japán megtámadásának ter. 

vét, tőbb intézkedés tanuskodik. Igy Singapur. 
ba ujabb megerősítések érkeztek és Csunkíngban 
amerikai katonai bízottság kezdte meg műkő- 
dését. A kommunista Kínával szembeni harcok 
kűlönben folynak. Északon ezek kedvezőek a 
támadó japánokra. A kőzépső szakaszon, a 

mentén fekvő Tukfen 
tartományban a kínalak haladnak előre. Itt 

Amerika pillanatnyilag 
nem köt Japánba - 

Többször jelentették már, hogy Vladi- 
vosztokba megérkezett az első amerikai pet- 
roleumszállitmány. Ez csak tegnap követke- 
zett be s a japánok nem tartóztatták fel a 
petróleumhajót. Nevezetesen Tokióban tud- 
ták, hogy a fellépés azonnali összetüzésre 
vezetett volna. Ilyen fenyegetések egymás 
után érkeztek Tokióba. Hogy ezek a petro- 
leumhajók lesznek az összetüzés előidézői, 
az bizonyos. Tokió ugyanis az első szállit- 
mány megérkezése kapcsán is azt mondja, 
nem engedheti meg a további szállitásokat. 
A japán vizek felé ujabb három amerikai 
szállitóhajó közeledik.
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ÉSZDKFELÉ és a RUTÉNF 

Biztosítási könye nélkül nem k 
mezősazdasági munkást 

A polgármesteri hivatal ujból és 
nyomatékosan felhivja az 1876. január 
1-e otán, ha tűzharcos, 1878 január 
1-e után született és a 18. életévét 
betöltött mezőgazdasági cselédeket és 
munkásokat, hogy öregségi biztositási 
könvyük kiváltása végett a városházán 
a kistanácsteremben mielőbb jelentkez- 
zenek. Aki tüzharcos, a Károlycsapat- 
kereszt viselésére jogositó igazolványát 
hozza magával, továbbá igazolni tarto- 
zik születési idejét, helyét és szülő 
anyjának nevét. 

Az a gazdasági cseléd, vagy 
munkás, akinek 2 kat. hold földje van, 
mentességi igazolványt köteles váltani. 

Figyelmeztetjük a munkaadókat, 
hogy cselédet és munkást biztositási 
könyv, vagy mentességi igazolvány nél- 
kül nem alkalmazhatnak, mert az ki- 
hágást képéz és büntetendő cselek- 

mény. 
Mindazok a mezőgazdasági mun- 

kások, akik 1941 január 1-e előtt a 
65. évükel, ha tüzharcos, a 63. évü- 
ket betöltötték és 45 éves koruktól 
15 éven keresztül évenként legalább 
15 hetet mezőgazdaságban dolgoztak, 
havonta 5 pengő öregségi járulékban 
fognak részesülni; ezért felhivja a 
polgármesteri hivatal azokat a mezrő- 
gazdasági munkásokat és cselédeket, 
akik 1876ó január 1-e előtt, ha tüzhar- 
cos, 1878 január 1 e előtt születtek, 
hogy az öregségi járadék igénylése 
céljából a városházán a kistanácsterem- 
ben mielőbb jelentkezzenek és szüle- 
tesük idejét, helyét és szülőanyjuk ne- 
vét feltüntető igazolást hozzák magukkal, 
továbbá aki Htüzharcos, Kárelycsapat- 
kereszt igazolványát is. 

Megnyili az Őszivásár 
és szovjel-front kiallitás 

Országos ünnepségek keretében 
nyilt meg csütörtöőkön az Oszi Lak- 
berendezési és Háztartási Vásár, vala- 
mint az ennek keretében rendezett 
.Szovjet-front" -kiállitás. Már hétfő óta 
zsufolva érkezik Budapestre minden 
vonat és a megnyitásra is példátlanul 
nagy tömeg ment ki a Vásárra. Ma 
már egész Budapest azokról a szen- 
zációs látványokról beszél, melyeket 
ez a nagyszabásu kiállitás nyujt. - A 
vidéki közönseg érdeklődése óriási. 
Az Oszi Vásár vidéki látogatóinak 
rendelkezésére állanak a következő 
vonatok : Nagyszalontáról reggel 5 óra 

51 perces vonat, mely Békéscsabán 
át, este pedig 20 óra 23 perces 
Szegedre tarló sebes vonat, melynek 
10 órakor van csatlakozása Béekés- 
csabán Budapest felé. 

Bármelyik vonattal érkezik 
utas Budapestre, szeptember 20-ig 
tartózkodhat a fővárosban, ahonnan bár- 
mely meneftrendszerü vonattal is haza- 
utazhat a féláru kedvezménnyel. A 
látogatóknak mindenesetre legkésőbb 
szeptember 15-ének déli 12 óráig kell 
Budapestre érkezniök, mert a Vásár 
szeptember 15-én este visszavonhatat- 
lanul zárul. 

Kivégezték Ungváron Ulics Sandort, 
akit lopás miatt itélt halálra 

a rögtönitélő biróság 
Ungvárról jelentik : Ulics Sándor 

23 éves aknaszlatinai születésü több- 
szörösen büntetett péksegéd augusztus 
10-én este behatolt Harcsár Sándor 
csapi vendéglős kocsmájába és az 
egyik ágyon a vendéglős őrizetére bi- 
zott kis táskából ellopott egy 300 
pengő érteket tartalmazó ékszeres 
dobozkát. Miután tettét az elsőötétités 
ideje alatt követte el, rögtönitélő biró- 
ság elé került. 

A rögtönitélő biróság, tekintettel 
arra, hogy Ulics a betörést az elsöté- 
tités ide alatt követte el, halálra itélte. 

A halálraitélt Ulics kegyelmet kért 
s a biróság az itélet után kegyelmi 
tanáccsá alakult át. 

Tekintettel arra, hogy Ulics több- 
szörösen büntetett előéletüű, a Kor- 
mányzó Ur kegyelemre nem tartotta 
érdemesnek. Az erre vonatkozó magas 
döntésről értesitették az ügyészséget, 
mire megtették a készületet az itélet 
végrehajtására. 

A budapesti döntést zárt tárgya- 
láson hirdették ki Ulics előtt. 

A halálraitéltet ezután két fogház- 
visszakisérték őr támogatása mellett 

cellájába. 
Ulicsot az ügyészségi fogház ud- 

varán kivégezték. A halál beküvetke- 
zését tiz percen belül állapitotta meg 
a törvényszéki orvos. 

A halálos itélet és annak végre- 
hajtása minden bizonnyal hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a bünözőket el- 
riassza a büncselnkményektől. Elvégre 
háboru van és csak a legszigorubb 
megtorlással lehet a közredet, a pol- 
gárság vagyoni és életbiztonságát biz- 
tositani. 

Csok pénzt takarit meg! 
« Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában T. Balognh m 
Gimnáziumi és polgári e 

használt tankönyvek vétele és eladása 

az 

kell nézni 
jabbhiradó 

zkodik 
alisp n 

viéz Nadányi János dr., 
megyénk alispánja ma délelőtt 
szalontára érkezett. Vele 
Molnár Vince vármegyei m. főjegyző 
is. A vármegye vezetőit Hadady 
Imre dr. polgármester Togadta az ál- 
lomáson. 

Az alispán és a főjegyző először 
a városnál, aztán pedig a szolgabiró- 
ságon tart. vizsgálatot. 

vát- 
Nagy- 

jött ide 

Kijelölték a moszkvai 
bizottság tagjait 
A moszkvai kényszerü kitartás buzdi- 

tására ugy Washingtonban, mint Londonban 
kijelölték azokat a bizottsági tagokat, akik 

részt fognak venni a moszkvai konferencián. 
Hogy azonban mikor kerül sor annak össze- 
hivására, arról még mindig nem beszélnek. 

Egyiptomban folynak 
a letartóztatások 
Csak tegnap jelentettük, hogy Nahas 

pasa olyan kijelentést tett, hogy Egyiptom 
népe el van szánva küzdeni Egyiptom ! 
getlenségéért. Nabas pasát s más független- 
ségi vezéreket is tegnap letartóztatták. 

A tengely gy 
elfojdák. 

Párisból jelentik, hogy ott tegnap egy 
német őrmester ellen a nyilt uccán ujabb 
merényletet követtek el. Az őrmester csak 
könyebben sérült meg. A támadó elmene- 
kült. - A dán parlament a képviselőház 3 
kommunista tagjának letartóztatását egyhan- 
gulag elhatározta. – Lengyelországban 18 
rendőrt itéltek halálra, mert annak idején 
résztvettek németek legyilkolásában. 

ROGSi IlS a ktoti 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
és vidéke közönségét, hogy 

a merőgyaraki gyógytürdöt 
megnyitottam 

A iürdő épülete és kádjai teljesen 
át vannak alakitva és igy a legké- 
nyesebb igényeket is kielégitik, Hideg 
és meleg ételek, italok, cigányzene 
Szives párttogást kér, tisztelettel : 

Domján István tulajdonos 

Rádiómnüsor 
Szombat, szeptember 6. 

BUDAPEST 

6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Közle- 
mények. Étrend. Hanglemezek. 10 Hirek. 
10.26 Előadás. 10.45 Felolvasás. 11.30 Le- 
vente felóra. 12 Himnusz. 12.10 Cigányzene. 
12.40 Hirek. 1.30 Müvészlemezek, 2.30 Hirek. 
3 Árfolyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak. 
3.20 Honyéd zenekar. 4.10 Ifjusági rádió. 
4.45 Hirek. 5.15 Rádió Zenekara. 6.10 Felol- 

vasás. 6.35 Hegedüszóló zongorakisérettel. 

: 
Magyar nóták cigányzenekisérettel. 

7 Hirek magyar, német és román nyelven. 
7.20 -Házibál.. Vidám jelenet. 7.40 Szimtó- 
nikus jazz-hangverseny. 8.40 -Az ismeretlen 
Vajda Jánosz. Előadás. 9.40 Hirek. 10.10 

11 Hirek 
11.25 Tánczenekar. 128 idegen nyelveken. 

Hirek. 



1s órai kezdetei nagy a 
a Vigadó nagytermében - Főrendező Farkas János - Rendezők : Domján Ferenc, 
Hunyadi Mátyás, Huli Sándor és Bődi Józs 
Hideg italokról a bérlő gondoskodik - Belép 

cAznDÁikobó 

el : Zenét Brisa zenekara szolgált
alja 

tal 70 ilé- 

A HŐMÉRSÉKLET 
ceggel 7 órakor 14, délben 18 fok volt város lakosságához. 

Holnap: szombat 

szeptember 

Prot. Zakariás 

Időszerü sirófák 
HLukszuscikké lett a macskabunda 
S mondhatom, felfigyeltem erre. 
Hétszáz pengő ! – Nincs-e hát okom 
Szerttenni egy kaccenjámmerre ! 

Párisban mianden étkezéshez 
Csupán két és fél deci bort adnak. 
A jó franciák oda se néznek : 
Ezután mindig pezsgőt isznak. 

Ujra drágább a cigaretta 
De én ezt máskor is kibirtam, 
Különben engem nem is érdekel 
Mert én eddig is potyát szivtam. 

Tegnapi számunkban közöltük azt a fel- 
hivást, melyet Hadady Imre dr, polgármester 
a felszabadulás első évfordulójának holnapi 
megűnneplésével kapcsolatosan intézett a 

Ma az Erdélyi Párt központja adott ki 
ilyen felhivást. - Ma 5-én egy éve — 
mondja egyebek között ez a felhivás, — 
hogy a Kormányzó Ur kiadta a- parancsot : 
Előre a Kárpátok gerincéig ! E parancs telje- 
sitése meghozta részünkre a dacos hittel 
várt felszabadulást. Ez a nap örök ünnep- 
napja marad Erdély felszabadult magyarsá- 
gának. A mai idők nem feleliiének meg a 
külsőséges ünnepléseknek, ezértn csak lélek- 
ben ünnepeljünk Imádkozzunk Kormányzónk- 
ért és Honvédeinkért, akik határainkat védik 
és szálljon gondolatunk azok felé is, akik ma 
nem örvendezhetnek velünk.. A vissza- 
csatolt Erdély magyarsága pedig — fogadal- 
mához hiven - dolgozzon a jelenért és a 
történelmi Magyaroszág jövendőjéért ! 

A szalontai tüzharcosok és 
iparosok testületileg vesznek 
részt a holnapi istentisztele- 
teken a 

A polgármester felhivásának megfele- 
lően a holnapi napot a templomokban ün- 
nepli meg városunk közönsége. Az istentisz- 
teleteken való részvételre a város minden 
épkézláb lakósa készül. A szalontai tüzhar- 
cosok és iparosok testületileg vesznek részt 
ugy a református, mint a katolikus istentisz- 
teleten, mely mindkét helyen 10 órakor lesz. 
Balaton Zoltán dr szervezőtiszt arra hivja 
fel a tüzharcosokat, hogy fél 10-ig minden 
tüzharcos jelenjen meg a Rákóczi-uti otthon- 

j foglalkozásra tanitják a há- ban. az Minden tüzharcos tartsa kötelésségé- 
boruban megvakult német katonákat. nek - mondja a felhivás, – hogy a felsza- 
Berlinből jelentik : A háboruban megvakult badulás ünnepén résztvegyen a templomba- 
katonákat Németországban uj toglalkozásokra menésben és együtt köszönje meg az Egek 
képezik ki, ha régi foglalkozásukat nem toly- Urának, hogy 20 évi kálváriajárás után le- 
tathatják. A vakokat gépiróknak, telefonke- 
zelőknek képezik ki, vagy hogyha hajlamuk 
és tehetségük van, magasabb szellemi foglal- 
kozásokra, akkor a marburgi vak-egyetemre 
küldik tanulmányaik folytatására. Itt megsze- 
rezhetik először az érettségi bizonzitványt, 
aztán saját tetszésük szerint választhatnak uj 
életpályát. 

— AZ OLYAN EGYÉNNEK, AKINEK 
BÉLMÜKÖDÉSE ELÉGTELEN, S EZÉRT 
EMÉSZTÉSE MEG VAN ZAVARVA ÉsS 
ALUDNI NEM TUD, ajánlatos korán reggel 
egy pohár természetes „FERENC JÓZSÉF" 
keserűvizet éhgyomorra inni. mert ennek 
hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és 
kellemes. Kérdezze meg orvosát ! 

Ma és holnap iratkoznak a pol- 
gár leányiskolában. A helybeli állami 
Arany János polgári leányiskolában a pót- 
beirás szeptember 5-én és 6-án reggel 8 
órától 12 óráig tart. Minden szülő igyekezzék 
gyermekét ezen idő alatt beiratni. Az év- 
évnyitó : 8-án - hétfőn – 8 órakor lesz, a 
tanitás pedig 9-én 8 órákor kezdődik. 

A gyümölcsfák olcsó pótlásáról 
igen érdekes cikket közöl a „Magyar Gyü- 
mőlcs" legújabb száma. Ismerteti ezenkivül 
a jövedelmező szamócatermesztés módozatait, 
a szőlő-rothadás elleni védekezést, továbbá 
egy egyszerü gyümölcs és zöldségtároló épi- 
tését irja le, Egy alkalommal ingyen mutat- 
ványszámot küld a kiadóhivatal Budapest, V. 
Vilmos császér-ut 76. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Giaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon : 60. 

ruan végrehajtott általános tank 

az Crdélyi Pári 
a holnapi ünneplésről 

hullott kezeinkről a bilincs. 
A felszabadulás első évfordulójának ün- 

nepén különben diszőrség fog állni az Or- 
szágzászló előtt. A felvezető Tóth János lesz. 
A diszőrség tagjai Varga Sándor, Bálint La- 
jos, Garai István, Bondár István, Bondok 
István és Oláh Sándor (Munkácsi-utca) lesz- 
nek. Az első pár áll őrt 9-10-ig. Az egy- 
egy órát álló őrség mind a hat tagja tüzhar- 
cos egyenruhában fog lenni. 

Kovács Imre ipartestületi elnök is fél- 
tizes gyülekezésre hivja fel a város iparos- 
ságát. Az iparosság az Ipartestületből vonul 
fel a templomokba, hogy -az egy évvel eze- 
lőtt ránkköszöntött szép napért hálát adjon 
Istenünknek. - mondja az irartestületi el- 
nök felhivása, mely egyébként e szavakkal 
fejeződik be. -Erre a pár órára tegyük le 
szerszámainkat s ünnepeljünk, hogy a fel- 
szabadulás várvavárt napja bekövetkezett. 

A város különben holnap zászlódiszbe 
öltzik s a kereskedők arról beszélnek, hogy 
az istentisztelet idejére becsukják üzleteiket, 
hogy résztvehessenek a templomi ünnepsé- 
geken. 

Testületileg veszhnek részt a 
sportegyesületek is a felsza- 
badulási istentiszteleteken 

Mindkét labdarugó csapatunk vezető- 
sége a mai napon felhivást intézett tagjaihoz, 
melyben felkéri sportbaráti szeretettel a ma- 
gyar sport hiveit, hogy holnap délelőtt fél 
10 órakor az Ipartestület klubhelyiségében 
gyülekezzenek, ahonnan majd zászlójuk alatt 
fognak a hálaadó ünnepi isetntisztelethez fel- 
vonulni. 
A megjelenés minden 

erkölcsi kötelessége. Illő, hogy felszabadulá- 
sunk évfordulóján imával köszöntsük az Egek 
Urát. Szebb Jövöt — fejeződik be a labda- 
rugó csapatok elnökségének ünnepi felhivása. 

Minlen tzedik amber 
Megkezdődőtt a tanítás valamennyi szalon- 

tai elemi iskolában. A tízenkét iskolában össze- 

sen 1322 tanuló íratkozott eddig be, de ez a 
szám korántsem mondható véglegesnek, mert 

egyremásra érkeznek ujabb és ujabb tanulní- 
vágyó nebulók, akik felvételűket kérik. 

A fennti szám azért jóval felűlmulja a 

román idők tanulólétszámát, amit talán a szígo- 

magyaráz. 
őtelezettségünk 

Ma azt mondhatjuk mínden tzedik em. 
ber elemista Nagyszalontán. 

A tanulók létszáma egyébként iskolánként 
így oszlik meg. 

A négy állami elemi iskolában összesen 
375 kisdiák tanul, a református felekezett 
iskola növendékeinek száma 620, a katolikus 
elemisták száma pedig 77. 

olomóota Nagyazalontán 
Mint felsőbb tagozatot ideszámítju még a 

gazdasági jellegű 5, 6, 7 osztályos gazdasági 
iskola 250 tanulóját is. 

Tehát őösszesen 1322 kís elemista, vegye- 

sen fiu és leány lesi most tanítója minden 

szavát, hogy tanulása eredményes legyen saját- 
maga és nemzete számára. 

A szűlők még el-elkisérik a gyermekei- 
ket az iskolába - féltik őket. 

Az ígazgatóságok kérik a szüűlőket, hogy 

délelőtt csak az elkerűlhetetlenűl fontos ügyek- 
ben keressék a tantestűlet tagjait, mert külőn- 

ben csak a tanítások menetét zavarják. Ez 
pedíg nem kívánatos és legkevésbé hasznos. 

Bármiflyen iskolai űgyben délután 3 órá- 

tól 5.íg szívesen adnak felvilágosításokat az 
igazgatóságok. 

—– Árpával és zabbal fogják keverni 
a kávét. A közellátási minisztériumban most 
tanulmányozzák a kávésérdekeltségek előter- 
jesztését, amely szerint az összes magyar- 
országi vendéglátóipari üzemekben kötelező 
lenne a kávé keverése. A kávésok terve az, 
hogy a szemeskávét 50 százalékos arányban 
különböző hazai, új eljárások szerint készült 
pótkávészerű növényi anyagokkal keverik. « 
Ezeknek a keverőanyagoknak tő alkotóelemük 
az árpa és a zab lenne. 

— 10-ik születésnapját ünnepelte 
egy soproni gazda. Ritka családi esemény 

: volt Sopronban az Ampimnann-család portájáns 
Ampmann Mihály száztizedik születésnapját 

ünnepelte és a családi összejövetelen a gazda 
nyolc fia, harmincnégy unokája és negyven 
dédunokája vett részt. Az idős ember a leg- 
jobb egészségnek örvend s még ma is dolgo- 
zik szölőjében. 

TPártolja a jóminőségül 

divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

tett Orbán Károlv, 
é Toldi-ucca 

sportember



am rem smarm 
Kisregény Irta: HERMANN GÉZA 

— Akkor szent a beke köztünk — Kő- 
halmi s remélem serényebb lesz látogatásai- 
ban, mint eddig volt, amiért nem apprehen- 
dálok, mert hiszen mint jó gazda, a mezei 
munkával elfoglalva van !... 

Szerencsének tartom ! — válaszolá 
Kőhalmi s udvariasan meghajlott. 
A szépasszony ugy elgondolta, csak 

még egyszer lássalak magam mellett, nincs 
az a bübájos Adél sem az égben, sem a 
földön, sem a pokolban, aki a kezeim közzül 
kiszabaditson téged! Az őrülted vagyok, 
együtt kell nekünk üdvözülnünk, vagy el- 
kárhoznunk !... Kőhalmi Bandi meg kaukler- 
ságában, hogy tévutra vezette a szépasszonyt, 
bensőleg kacagott ! Igy szokta ezt tenni; ha 
zsenánt, vagy kényes helyzetekből menekül, 
pedig nem jó álutakra vezetni senkit, mert 
ha az a megtévesztett az egyenes utra visz- 
szatalál, bizony-bizony megfizet duplán a — 
jóakarójának !. . . 

A sétától a hölgyek az urilakba tértek, 
Kőhalmi Bandi meg Nyitraival a belső vaz- 
daságot mentek megszemlélni, amint ez már 
gazdász embereknél szokás. A lovakat szem- 
lélték éppen, amikor az istállóba ijedt arccal t, 
futott be a szob 
mondotta : 

— Hamar" tessenek bejönni, mert 
Nyitrainé nagyságosasszony hirtelen rosszul 
ett... 

Siettek a lakásba; 

aleány is még ijedtebben 

a vizitszoba egyik 
fotellében összeesetten találták Nyitrainét. 
Arca halálsáppadt, homlokán a veriték 
gyöngyözött, a ragyogó szemek most meg- 
törtek és tétován nézők. Lélegzete hol sebe- 
sen ziláló, hol mély, mintha balálos láz gyö- 
törné s mindkét kezét a szivére szoritja. 

Özvegy Kőhalminé étherrel éleszti mig 
a többiek, tehetetlenül állanax körülötte., 
Lassanként magához tér s férje aggódó kér- 
désére felel ; Tek : 
— Szivgőörcseim vannak, . .. 

menjünk, . . . menjünk haza, hamar, 
meg is halok ! 

Vigasztalják, megnyugtatni iparkodnak 
őt, de a nő nem szól, csak sötéten néz, mint 
mikor az ember a tátongó sirgödröt látja, 
amibe végzete dönti.. A fogat előáll, Nyit- 
rainét férje segiti fölülni, az ijedt Margitkát 
Kőhalmi adja föl s az asszonyt üdvözli. Ek- 
kor a nő rátekint oly sötéten, hogy a gyülö- 
letnek ez a nagysága megdöbbenti Kőhalmit 
is! . , . És tovarobognak. 

Az anya és fia odabenn tárgyalják ezt 
a balesetet. ek 

édesem 
talán 

Mikes miniszteri titkár 
előtt Szalontára érkezett. 
A miniszteri titkár tagja annak a 

belügyminiszteri bizottságnak, amely- 
nek ieejöveteléről már többször irtunk 

ma dél- 

A belügyminiszteri bizotts 
ma megérkezett 1 Szalontára sámelya, válos köllségvelésének helyszini letárgyalása végett látogatott 

el ide. A bizottság többi tagjai még 
ma vagy holnap városunkba érkez- 
nek. 

Lapzártakor arról értesülünk ,hogy 
a város barmódi legelőjén fellépett a 
száj- és körömfájás. 

Természetesen az állatzárlatot 
azonnal elrendelik. Erről holnapi szá- 

Föllépett a száj- és körömfájás 
a barmódi legelőn 

figyelmeztetjük a gazdákat, hogy ne 
járjanak olyan területeken, ahol beteg 
hasitott körmű tartózkodik, mert a 
bacilusokat még a lábbelivel is el le- 

munkban közlünk jelentést. Addig is 
het hurcolni egyik helyről a másikra. 

Szabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszérek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazétták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lönuretelés ! 
a 
[ 

Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhétők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Székelyudvarhelyre szerződött 
két NSC játékos 

A Nagyszalontai SC két kiváló já- 
tékosa, Megyeri és Boka, aki hosszu 
ideig volt a helyi csapat két elismert 
erőssége, most Székelyudvarhelyre szer- 
ződött le a Hargitta csapatához. A 
két labdarugót anyaegyesülete kiadta 
uj klubjának és azok már a vasárnapi 
mérkőzésen játszani fognak. A szalon- 
tai sportkörök természetesen szerete- 
tükkel és jókivánságaikkal bucsuznak 
Megyeritől és Bokától feljebbivelő pá- 
lyájuk kezdetén. 

Mészáros János 
cipőüzemét és üzlefét 
Toldi-tér 3. sz. alá 
volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át [ 

Állandórnagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 

—– Megfoghatatlan előttem, mint sziv- 
bajosra mi hatott oly megrázóan, hogy olyan 
egyszerre rosszul lett ? ! .. . Margitka a szo- 
bákban hancuzott, hivta Duczi, de nem jött, 
ekkor utána ment s a te szobádban elfogta. 
Hihetőleg a csintalansága bosszantotta föl s 
ez hatott rá, , ,. a szivbajosoknak kevés 
izgalom kell.1... áz 

Erre a közlésre Kőhalmi Bandi elkezdte 
a fejét űtni, hogy anyja is csodálkozva né- 
zett rá s aztán csöndesen mondta : 

– Drága jó anyám - Duczit az iró- 
asztalom fölötti kép zuzta össze 1. . . Ez az 
asszony szeret engemet, de hogy e képet 
látta, halálosan meg is gyülölt; elárulta azt 
most a bucsuzásnál reám vetett tekin- 
tete- .6. 

— Akkor kerüld őt édes fiam, mert a 
szépasszonyok bosszuja kérlelnetetlen s vég- 
zetese.. er - ' 

— Eh utoljára is egy férjes asszony és 
anya ne hódoljon tilos szenvedélyeknek !... 
Én nem adtam rá ágét s igy hibás sem va- 
gyok ... ktr 
Ekkor az az őszinte Hu elmondta édes 

anyjának az ő és szépasszony érzelmi törté- 
netét. És a megvesztegethetlen anya kérlel- 
hetetlenül elitélte mindkettőjüket. 

vábbi szives párttogását kéri. 

KESEROVI 
cius 15-ét, ujév napját, husvét és pünkösd 
másodnapját, a karácsony ünnepének mind- 
két napját. 

A munkaszünet este 10 órakor kezdő- 
dik és a munkaszüneti napot követő hét- 
köznap reggel 6 óráig tart. Kivételek a ven- 
déglőipari üzemek, a személyszállitó és más 
olyan intézmények, amelyeknél a közbizton- 
sági, vagy más fontos szempontból nem le- 
het munkaszünetet tartani. : 

Aprőhirdetések 
Aranyat, ezüstöt, napiáron állandóan 

veszek és cserélek. Szabó órás és ékszerész. 
Toldi-tér 3. 3-4 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerőtz 
Hitler Adolf-u. 5. 78-0 

Komlett világos Ekeményfa hálószoba 
butor részletekben is eladó és egy jégszek- 
rény. Hitler Adolf-ucca 11. 

Cserépkályhához előmelegitő eladó. 
Adler Lajos bádogosnál. 2-2. 

Aranyat, ezüstöő:, napiáron állandóan 
veszek és cserélek. rész. 
Toldi-tér 3. a34 

Egy kislányt gyerek mellé felveszek 
Kertész fodrász Gömbös Gyula-ut 54. 

Kiadó butorozott szoba. Bem-ucca 23- 

Szabó órás és éksze 

Nagyszalontai Gazdakör 

59-1951. 

Elnökségétől 

Értesités 

tagokat, hogy szombaton d. e. fél 10 órára a 
Kör helyiségében összejönni sziveskedjenek, 
hogy testületileg vegyünk részt a felszabadu- 
lás első évforduló napján megtartandó hála- 
adó istentiszteleten. 

Egységesen rendezik 
ez egész országban 
a munkaszünetet : 

A teljes vasárnapi és ünnepnapi munka- 
szünet egységes és az egész országra kiter- 
jedő redezéséről szóló törvénytervezetetet 
legközelebb tárgyalják az érdekeltek bevoná- 
sával, Az ipari és kereskedelmi érdekképvi- 
seletek a teljes és megszakitás nélküli vasár- 
napi munkaszünet álláspontjára helyezkedtek, 
Eddig városonként és megyénként különböző 
szabályok voltak érvényben. Az uj törvény 
ezt megszünteti és az eddigi vasárnapi és 

(folytatjuk). 

A Gazdakör vezetősége értesiti a köri 

kás és kosztra elfo 

Szent Istvánnapi munkaszüneten kivül köte- 

1-5 

Épület-üvegezést, Lhépkeretezést a leg- 
ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket és 
e szakmábavágó javitásokat szakszerüen, legol 

csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 
1I. o, ablak-kitt kapható. Tisztetettel: Gsut 
Sándor üveges- és képkeretező, Győri Jakab-u. 6. 

(volt Korona-utca) 

Eladó jókarban levő alig használt. gyer- 
mek sportkocsi és egy kisebb vaskályha, 
Széchenyi-utca 2 sz. alatt. 1-2. 

EHiladó és azonnal elfoglalható Széchenyi- 
utca 3 számu ház. 

Gimnázium közelében két diák-fiut la- 
gadok. Keskény-utrá 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 20-0, 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén. 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt: ee 15-0 

Jókarban lévő női téli kabátok eladók. 
Iskolás kislányoknak pliszérozást vállalok- 
Kovács nőiszalon. av 

Keresek lehetőleg a központban 2 szo- 
bás, konyhás lakást, Eladó egy werheim-- 
kassza és egy sülyesztős női varrógép. Cim 
a kiadóban. 

Megvételre keresek egy asztal-sparheltet, 

szám. 

lező munkaszüneti napokként iktatja be már- Cim a kiadóban. 


